
 

 

 

Exercice 1 : 

1 – a- IST = Infection sexuellement transmissible. 

b- Treponema pallidum. 

2 – a- 2 à 3 semaines après la contamination, on constate l’apparition chancre : bouton rouge se 

transformant en petite plaie non douloureuse et inaperçue, dans la partie génitale, anale ou dans la gorge ? 

b- Apparition de chancre ; fièvre associée à une fatigue ; douleur musculaire ; inflammation des ganglions. 

3 – Stade tertiaire : 5 à 30 ans après l’acquisition de l’infection : Problèmes cardio-vasculaires comme 

l’anévrisme, inflammation de l’aorte ; Problèmes neurologiques comme la surdité vertige, méningite, cécité. 

Exercice 2 : 

1 – HSV1 = Herpès Simplex Virus 1. C’est le virus de l’herpès génital. 

2 – L’herpès génital se transmet par des rapports sexuels non protégés. 

3 – Symptômes 

Apparition de petites vésicules douloureuses, transparentes, remplies de liquide et regroupées entre elles, 

sur les organes sexuels, accompagnée de maux de tête, de fièvre, de fatigue, de douleurs musculaires, 

d’une perte d’appétit, et des ganglions enflés à l’aine.  

Lorsque ces vésicules se rompent, elles forment de petits ulcères puis des croûtes. Les plaies mettent 

quelques jours à guérir.  

Les vésicules sont visibles durant 5 à 10 jours puis disparaissent souvent pour plusieurs mois avant de 

réapparaitre.  

4 – Préventions : Utiliser des préservatifs à chaque relation sexuelle ; Abstinence sexuelle avant la mariage 

et fidélité dans le couple. 

Exercice 3 : 

1 – La blennorragie est causée par Neisseria gonorrhoeae. 

2 – Chez la femme ; Rapport sexuel douloureuse, écoulements vaginaux : perte blanche épaisse et 

purulentes ; miction douloureuse. 

3 – Contagion indirecte : 

¤ Lors de l’accouchement 

¤ Par utilisation des objets souil ;lés par le microbe. 

¤ Hygiène sexuelle suspicieuse. 

4 – Prévention : 

¤ Utilisation de préservatifs lors des rapports sexuels. 

¤ Abstinence sexuelle avant la mariage et fidélité dans le couple. 

¤ Dépistage précoce. 

Examens médicaux avant le mariage (prénuptial) 

5 – Stérilité, contamination du bébé si la femme est enceinte. 

 

 

Corrigés des exercices sur les IST 



Exercice 4 : 

Type de la maladie : IST 

Bactérie responsable : Chlamydia trachomatis 

Personnes cibles : Jeunes âgés de 16 à 24 ans surtout les femmes. 

Symptômes chez la femme : 

¤ Ecoulements vaginaux anormaux. 

¤ Sensation de brûlure à la miction. 

¤ Douleur abdominale durant les rapports sexuels. 

¤ Saignements vaginaux entre les règles ou après les rapports sexuels 

Conséquences si la maladie n’est pas soignée :  

¤ Atteinte de l’utérus et des trompes(salpingite) 

¤ Obstruction des trompes. 

¤ Stérilité. 

¤ Inflammation des articulations et des yeux... 

Préventions :  

¤ Utilisation systématique de préservatifs. 

¤ Limitation de nombre de partenaire sexuel. 

¤ Abstinence sexuelle avant le mariage. 

 

 

 

 


